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де  yо – зчеплення ґрунту, k  – коефіцієнт внутрішнього тертя,   - граничне значення зсувної міцності.  

Вважається, що розширення  продуктів детонації проходить по двочленній ізоентропі, рівняння якої запропоновано 

в  [8]: 

P=A
N

 + B+1                               (10) 

де , , ,A B N  - константи, що визначають даний тип  ВР. 

Початкові умови задачі є такими 

0, 0, ,n nu w P P  = = = =  при  
0,z l r r  ,                      (11) 

                 0 00, 0, ,u w P P  = = = =     при   
0,z l r r  .   (12) 

Граничними є умови неперервності  на контактній границі «ПД – ґрунт» нормальних складових вектора швидкості і 

напруження, а також на вільній поверхні виконується умова 0zz zr = = . 

Для вирішення  поставленої задачі використовувався метод у рухомих лагранжевих змінних з використанням  

лінійно-квадратичної штучної в’язкості. Застосовувалася модифікована скінчено - різницева схема типа "хрест" із рухомою 

сіткою, що розширяється по мірі поширення хвиль у середовищах [4]. 

Розроблена методика чисельного вирішення задачі  про вибух циліндричного заряду ВР скінченої довжини в 

ґрунтовому масиві поблизу вільної поверхні  із врахуванням хвильових процесів у продуктах детонації, яка дозволяє 

досліджувати закономірності зміни хвильових процесів у продуктах детонації і грунте в залежності від часу та відстані від 

осі заряду, а також від фізико-механічних характеристик ґрунту (багатокомпонентності  складу) та  геометричних розмірів 

заряду.  

Результати роботи можуть бути використані  при визначення  раціональних параметрів ведення вибухових робіт.  

Напрямом подальших досліджень може бути вивчення впливу величини і матеріалу забивки свердлового заряду на 

параметри напряжено-деформованого стану ґрунтового масиву в процесі вибуху.  
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Одним із актуальних питань фізики полімерів являється дослідження електрофізичних властивостей гетерогенних 

полімерних систем (ГПС) [1] отриманих внаслідок вибуху провідника [2]. В основному це пов’язано із високоенергетичною 

складовою даного процесу, наслідком чого можуть являтись аномальні властивості даних систем. 

Дослідження електрофізичних властивостей ПВХ – систем проводили методом вольт – амперної характеристики з 

використанням підсилювача постійного струму 95−У  при температурі KT 298=  в області слабких електричних полів, 

напруженістю 
м

ВE 5107  . Досліджувані ГПС  отримували методом вибуху провідника міді в об’ємі полімеру при 

подальшій їх термічній обробці в pT −  режимі, що забезпечувало монолітність матеріалу. Дослідження проводились на 

зразках товщиною мкм150 . 

Враховуючи фізико – хімічні аспекти взаємодії полімеру з наповнювачем [3], утворену ГПС представлено у вигляді 

трьохкомпонентної моделі: дисперсний наповнювач (Н) – граничний шар (ГШ) – полімер в об’ємі (П). Такі ГПС при вмісті 

( )  наповнювача менше критичного ( )кр  можна розглядати як неупорядковані, в яких частинки наповнювача розділені 

між собою полімерною матрицею товщиною 2d , а на частинці наповнювача адсорбується граничний шар товщиною 1d . 

Так, дослідження ефективної товщини ГШ 1d , відстані між частинками наповнювача L  і величини полімерного 

прошарку 2d  ГПС показує, що по мірі зростання величини нанодисперсного наповнювача в об’ємі полімеру, величини 1d  і 

L  лінійно змінюються в певному діапазоні величини, в той час як 2d  нелінійно зменшується.  
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При дослідженні ємкості C  ГПС, обумовленої додатковим зарядом q , характерною рисою залежності ( )
T

fC =  

являється наявність мінімуму її величини при Cuоб%06,0= . Концентраційна залежність постійної часу релаксації 

( ) =  ГПС вказує на інтенсивне зменшення даної величини починаючи з Cuоб%06,0= . Отримані розрахунки 

вказують на те, що при концентрації наповнювача %06,0 об=  в ГПС типу CuПВХ +  відбувається формування топології 

мікроструктури даної системи [4]. 

Встановлено, що шляхом зміни вмісту нанонаповнювача в полімерних системах типу CuПВХ +  можливе 

направлене регулювання їх електрофізичних властивостей [5]. Зроблені висновки про можливе практичне  використання 

досліджуваних матеріалів. 
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Розглядаючи різні аспекти теоретичного і практичного запасу учня, найбільш значущим його компонентом 

вважається вміння розв’язувати задачі. Розв’язування задач розглядається як ціль, засіб та мета навчання. Це невід’ємна 

складова частина процесу навчання математиці, бо вона дозволяє формувати та збагачувати математичні поняття, розвивати 

математичне мислення та міркування учнів та їх навички у застосуванні знань на практиці, розвивати просторове уявлення 

у школярів, виховувати культуру послідовного запису. 

На актуальність даної проблеми вказують потреби шкільної практики. Як відомо, навчання учнів розв’язувати 

задачі з економічним змістом являє собою складну методичну проблему. Це пов’язано з тим, що розв’язування кожної 

задачі є творчим процесом. 

Багаторічна практика навчання математики свідчить, що школярі проявляють значно більший інтерес до 

розв’язування задач прикладного спрямування, ніж до теоретичних чи тренувальних вправ. Це не випадково. Адже такі 

задачі яскраво показують практичне застосування математичних знань. Їх розв’язання активізує пізнавальну діяльність 

учнів, підвищує інтерес до вивчення математики. 

Цілком очевидно, що задачі економічного характеру виконують такі функції: 

– освітню функцію, оскільки їх використання спрямоване на формування у школярів насамперед системи знань, 

умінь та навичок з „чистої” математики та необхідних відомостей для ведення фінансових розрахунків у майбутньому. 

– розвиваючу функцію, так як робота з ними розвиває уміння осмислювати зміст понять, застосовувати здобуті 

знання на практиці, аналізувати результати, робити відповідні узагальнення, порівняння, висновки; 

– виховну функцію, бо економічне, фінансове виховання на уроках математики можна здійснювати саме через такі 

задачі.  

Розв’язування подібних задач з яскраво вираженим практичним змістом допоможе учням: 

–  закріпити пройдений матеріал класичного курсу математики;                                        

–  сформувати навички у постановці, розв’язуванні й аналізі прикладних задач з математики в галузі економіки; 

Програма з математики  має бути практично орієнтована на формування в учнів умінь та навичок виконання 

простих економічних розрахунків, складання кількісних описів реальних економічних процесів, дослідження математичних 

моделей всіляких економічних ситуацій. Розв’язання з учнями економічних задач сприятиме здійсненню міжпредметних 

зв’язків та зв’язку навчання з практичною діяльністю людини, ознайомленню з суттю часто вживаних економічних понять і 

зв’язків між ними. 

Учитель математики може ознайомити учнів із розв’язуванням деяких типів економічних задач у процесі вивчення 

відсотків, пропорцій (пряма й обернена), поняття  середнього арифметичного, ділення числа пропорційно даному ряду 

чисел (6 клас), лінійної функції (7 клас), елементів прикладної математики (9 клас), арифметичної та геометричної прогресій 

(9 клас), показникової функції та логарифмів, диференціювання та інтегрування (10-11 класи). Такі задачі можуть 

використовуватися на додаткових уроках, факультативних заняттях, або ж і на самих уроках, передбачених звичайною 

шкільною програмою. 

Одним з найбільш поширених засобів виховання економічної грамотності на уроках математики є задачі, фабула 

яких пов’язана з виробництвом. При їх розв’язуванні в умовах часто використовуються такі економічні поняття як 

собівартість, продуктивність праці, економічна ефективність використання землі, продаж та купівля певних товарів. Тобто 

такі задачі, в яких основну роль зазвичай відіграють життєві ситуації. Такі задачі заставляють учнів логічно мислити, 

співставляючи задачу з типовою ситуацією буття. [4,15-18 с.] 

У сучасному світі розвитку ринкової економіки, великого і малого бізнесу іншого змісту набуває навчання учнів 

математичним знанням. Оскільки, за положеннями «Державного загальноосвітнього стандарту з математики», математика 

виступає як основний метод пізнання інших галузей наук, від учителя вимагається навчити учнів математичному аналізу 

структур   досліджуваних об'єктів або їх систем і взаємозв'язків і, на основі проведеного аналізу, побудові відповідних 

математичних моделей, введення у викладання математики елементів фінансово-економічних розрахунків стає актуальним 
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